

講道視頻重溫



12/17/2023 主日 講章摘要 為那預料之外的做預備

講者：劉少銘主任牧師

經文：

以賽亞書 61:1-4, 8-11；約翰福音 1:6-8, 19-28



劉少銘牧師

曾經看一本書，把人分定下目標型 Goal Setting 和問題解決型 Problem Solving。解決問題式的思想型態是遇上問題才去解決；目標型是很早定好目標，看看要走未來的路，要解決甚麼問題，和拿走達成目標的阻礙。定下目標型和解決問題型兩種不一定是風馬不相及的型格，兩種型格雖然可以各走很極端，但卻是互相關聯。定下目標，可以為解決問題，使之一勞永逸；也可以為更大的理想去努力奮鬥。成熟的人會融入兩種不同的型格。

上帝是定下目標型，還是問題解決型？

人類犯罪後，上帝要解決罪的問題；祂就老早定下解決方案。創世記 3:15 被稱為原型福音，上帝最早給人類定下救恩計劃。「我又要叫你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔，也彼此為仇，女人的後裔要傷你的頭，你要傷他的腳跟。」這古老的福音要到耶穌誕生時才被應驗。保羅這樣說：「及至時候滿足，神就差遣他的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出，叫我們得兒子的名份。」(加拉太書 4:4-5) 因為拯救人類，神兒子和撒但是誓不兩立。神兒子要打敗撒但魔鬼，才可以把牠手上受壓制的人得以脫離捆綁。很多問題發生，是因為我們都在罪的網羅之中；只有信靠耶穌，祂能解開我們的捆鎖，叫我們重獲新生。

我們展示上帝救贖的目標和計劃(以賽亞書 61:1-4； 8-11)

以賽亞先知預言：「神的靈在我身上。」這是指到耶穌基督；只有祂才充份應驗這先知的預言。耶穌基督是「受膏者的身份」，只有如祭司和君王的尊貴身份才被膏立。而耶穌擁三種尊貴身份：先知、君王、祭司。接着，以賽亞提到差遣的使命：神的信息給不同人帶來福音，包括：1) 謙卑或譯作貧窮的人－沒有可誇之處的人；2) 悲哀傷心的人－上帝安慰他們，擦乾他們的眼淚；3) 受勞役轄制的人－上帝釋放他們；4) 賜華冠與錫安悲哀的人，代替灰塵－上帝把沮喪的人提起來。不但如此，上帝要把荒廢的城重建起來：「他們必修造已久的荒場，建立先前淒涼之處；重修歷代荒涼之城。」城是一個國度，和一個所屬的範圍。韓國有套叫「驅魔人」的片集。有幾個人授命去為被鬼附的驅魔，並與惡魔搏鬥。注意這不是基督教為本的片集，但有一橋段可以用來作比喻：主角可以通過感應，把現場圍成一度牆，使他更有能力在這範圍內打敗被惡鬼附上的人。耶穌升天時，祂吩咐在世上建立教會，好像把世上的荒場重新興旺起來。在世上雖有各種的淒涼，無助，每處都有紛亂，但神的國度帶來給我們滿足，安慰和平靜的心。祂能叫憂傷的靈再

次被火熱起來。「我因耶和華大大歡喜，我的心靠神快樂。」(以賽亞書 61:10) 耶穌的救恩是上帝公義的彰顯；祂的憐憫也是我們可以感受到的。

教會要培養成目標導向，而不是只有解決一些問題。

我們為要解決問題時，若把教會核心價值和重要目標失掉，這是得不償失，本末倒置的事。教會存在就是傳揚福音，解人困厄。神要透過教會幫助更多有需要的人，並支援各地需要，使大使命繼續拓展。當教會有了更遠大的目標，知道甚麼是不能動搖的目標後，我們才去處理要解決的問題。開源節流，才能為神作美好見證。舉國語事工為例。2016年起教會開始國語事工，就是大使命的延伸，在本地建立起國語事工祭壇，帶領這區內國語群體明白福音，認信歸主。當上帝的異象臨到，神對教友的感動不絕，上帝使更多人以樂捐來支援這事工的拓展。感謝主，今年上帝也感動區會來支持這聖工。最近我們已收到區會確認資助，三年內供給我們五萬元來延續這聖工。國語事工是由異象出發，踏上信心之旅；我們要用信心的眼光才能看見出人意外神的供應。這是神國度的眼光。當我們以神的事為念時，神會感動更多人樂捐。有效的牧養能堅定信徒的屬靈眼光，不致動搖。

總結

耶穌降世是上帝永恆的目標，不能被取代。我們不是基督，我們是基督徒，如施洗約翰一樣，向人介紹基督。耶穌基督才配得我們的讚美稱頌。我們的教會要成為真正目標導向的教會。要有大使命的眼光，要有使命感；用錢上要知道在甚麼地方節省，謙卑服事，好把神的事工建立起來，能祝福更多人。我們的福音要顧及更多教會以外傷心沮喪的人。我們不能做得美滿時，或當有些工作，教會未能伸展到的地方，我們透過資助教會外其他機構去完成，使更多人得安慰。宣教事工所支持的機構和宣教單位，是教會伸出去的手。最後，教會要傳揚福音，成為福音的出口，幫助更多的人。這是教會的目標，也是今世代的需要。